

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 190 (5045) Пятница, 28 сентября 1951 г. Цена 20 коп.

Шире внедрять и полнее использовать технику

Партия и правительство уделяют большое внимание вопросам технического прогресса, дальнейшей механизации производства и наиболее эффективного использования механизмов и оборудования.

Важнейшее условие дальнейшего подъема социалистической экономики и улучшения материального благосостояния трудящихся состоит в том, чтобы шире внедрять и полнее использовать современную технику, выжать из нее все, что она может дать.

Предприятия и стройки нашего города оснащены новыми высокопроизводительными машинами. В шахтах работают угольные комбайны, мощные скребковые конвейеры, погрузочные машины, заводы и стройки оснащены первоклассной техникой.

Ио почину коллектива Московского завода «Пролетарский труд», работников Уралмашзавода и магнитогорского металлургического комбината в нынешнем году по всей стране развернулось массовое социалистическое соревнование за лучшее использование техники, за превышение производственных показателей, достигнутых в 1950 году.

В социалистическое соревнование за лучшее использование техники включились шахтеры, машиностроители, железнодорожники и трудящиеся других предприятий нашего города, множатся ряды стахановцев, новаторов производства, которые показывают высокие образцы использования техники.

На шахте 5-7 им. С. М. Кирова машинист электровоза Т. Петров месячную норму выполняет на 160-170 проц. Т. Петров принял электровоз на социалистическую соревновательность.

На машиностроительном заводе «Свет шахтера» большое количество стакнов работают только на скоростных режимах резания. Скоростники тт. Гречишникова, Никигинский и многие другие систематически выполняют нормы на 220-240 процентов.

Социалистическое соревнование за лучшее использование техники со всей остротой выдвигает задачи дальнейшего улучшения организации труда в лавах и забоях, широкого распространения опыта работы передовиков-новаторов производства. Обеспечить полное использование механизмов и оборудования, добиться, чтобы опыт лучших механизаторов, лучших стахановцев стал до-

стоянием всех рабочих — одна из важнейших задач.

Нельзя мириться с тем, что на ряде предприятий нашего города первоклассная и высокопроизводительная техника используется крайне неудовлетворительно. На шахтах треста «Анжероуголь» состоящие горные комбайны «Донбасс» из месяца в месяц не выполняют установленных нормативов только по той причине, что большая половина рабочего времени они находятся в стадии переноски с одного участка на другой, не созданы устойчивые кадры машинистов комбайна, техническое обучение кадров не организовано.

Не лучше дело обстоит с использованием углепогрузочных и породопогрузочных машин. Социалистическое соревнование среди бригад, работающих на этих машинах не организовано, машины за бригадами не закреплены, часто ломаются и длительное время простаивают в ожидании ремонта. В результате большинство бригад, работающих на углепогрузочных и породопогрузочных машинах, установленных планов не выполняют.

В развертывании социалистического соревнования за высокопроизводительное использование техники, необходимо использовать разнообразные формы агитационно-массовой работы; проведение «дней механизаторов», декадников, внедрения в производство новых механизмов, организовать сбор рационализаторских предложений, направленных на более полное использование механизмов и оборудования. Надо шире популяризировать опыт таких стахановцев, которые берут обязательства в течение всего года работать без капитального ремонта машин, сами проводят мелкий ремонт и увеличивают межремонтный срок их службы.

Партийные организации обязаны вести непримиримую борьбу против консервативного, варварского отношения к технике, решительно критиковать конкретных виновников неравнодушного отношения к механизации и оборудованию, разоблачать антимеханизаторов.

Первичные партийные организации шахт, заводов и строек, сочтя партийно-политическую и хозяйственную работу, должны глубже вникать в вопросы, связанные с использованием техники и возглавить социалистическое соревнование за лучшее использование механизмов и оборудования, добиться, чтобы опыт лучших механизаторов, лучших стахановцев стал до-

Труд во имя мира



Решением горкома союза угольщиков за достижение в августе высоких показателей в социалистическом соревновании заносится на городскую Доску почета с присвоением звания лучших по профессиям:

ВДОВУШКИН Степан Тимофеевич — бригадир проходчиков 8 участка шахты 9-15. Работая с углепогрузочной машиной, бригада выполнила план подготовительных работ на 133,3 процента.

ПРИЩЕПОВ Дмитрий Ефимович — навалоотбойщик участка № 6 шахты «Физкультурник», выполнивший месячную норму выработки на 185 процентов.

КУЗНЕЦОВ Иван Иванович — электрослесарь участка № 3 шахты 5-7, обеспечивший выполнение плана добычи угля на 145,7 процента.

КЛИМЕНТЬЕВ Василий Павлович — слесарь механической мастерской шахты 9-15, выполнивший более 2,5 норм.

НЕБЫТОВ Максим Николаевич — кузнец цеха № 6 завода «Свет шахтера». Месячную норму выработки выполнил на 378 процентов.

ПОЛЯКОВ Александр Миронович — арматурщик анжерского строй управления треста «Кемеровошахтстрой», выполнивший норму на 193 процента.

ГОЛУБИН Петр Александрович — токарь механической мастерской шахты 5-7, выработавший в августе более 2 норм.

Девятимесячный план — досрочно

В коллективе горняков шахты 9-15 широко развернутое социалистическое соревнование за перевыполнение государственного плана, что приносит угольщикам отрадные результаты.

25 сентября, в третью смену

шахта закончила выполнение девятимесячного плана угледобычи.

До конца сентября горняки оторвав нашей Родине несколько эшелонов сверхпланового угля.

Трудом крепим дело мира

Коллектив швейно-обувной фабрики № 9 отстаивает дело мира своим созидающим трудом. Став на стахановскую вахту мира и включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, все бригады взяли на себя обязательство — работать с удвоенной энергией.

Каждый рабочий вложит в дело мира свой труд. Ибо мир — это радостное настоящее и светлое будущее. Под солдатом Сталинской Конституции наш народ строит мирную жизнь и идет по пути к коммунизму.

Слова трудящихся фабрики не расходятся с делом. В коллективе за 8 месяцев за кончили годовые нормы выработки тт. Гречушкина, Костикова, Богачева, Заводчикова, Кравченко, Дударева, Айкина и другие.

Фабрика за это же время дала на 50 тысяч рублей сверхплановой продукции. Так своим трудом швейники крепят дело мира.

М. ГОРБУНОВА, начальник планового отдела швейно-обувной фабрики № 9.

Увеличивают счет сверхплановой добычи

Высокими производственными показателями отмечают дни стахановской вахты горняки циклюющегося участка № 13 шахты 9-15. Они выдали на гора в сентябре 1896 тонн качественного угля дополнительного к плану.

Подпишав единодушно Обращение Всемирного Совета Мира, коллектив участка продолжает работать еще энергичнее. Позавчера угольщики добили 90 тонн сверхпланового топлива.

Среди бригад здесь высокопроизводительно трудились на валоотбойщики бригады т. Митяева. Они выдали 111 вагончиков угля вместо 75 по заданию.

По стахановски работали на валоотбойщики тт. Минаев, Боровков, молодой горняк, выпускник горнопромышленной школы т. Клесов и сам бригадир т. Митяев. Они выполнили более полутора норм сменного задания каждый.

По родной стране

У колхозников Кубани

КРАСНОДАР. В станицах и городах Кубани проходит сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. На многолюдных собраниях казаки и казачки единодушно заявляют о своей решимости отдать все силы делу борьбы за мир.

На собрании в колхозе «Память Ильича», Марьяновского района, доярка т. Вовченко сказала:

— Колхозы дали нам счастливую и культурную жизнь. Своим трудом и впредь будем укреплять дело мира. Все силы отдадим на умножение богатств колхоза, на укрепление могущества Родины.

(ТАСС).

Подписи строителей

КУЙБЫШЕВ. Механизаторы правобережного Жигулевского строительного района сошли на собрание, посвященное сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. С краткими речами выступают водители машин, инженеры, стахановцы.

Первым подписывает Обращение стахановец-экскаваторщик Михаил Евец.

— Наша бригада стала на вахту мира, — говорит он, — и обязалась вдвое перекрыть проектную мощность машины — вынуть за месяц из котлована 110 тысяч кубометров грунта.

Листы с Обращением заполняются сотнями подписей. Сбор подписей начался также на левом берегу Волги.

На всех участках великой стройки объявлена стахановская вахта мира.

(ТАСС).

ВЕЛИКАЯ СИЛА

СВЕРДЛОВСК. В тот день, когда стало известно, что после смены начнется сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира, работа на заводе «Уралэлектроприбор» шла особенно успешно. Многие стахановцы выполнили нормы на 200 и 300 процентов.

После работы коллектив завода собрался в красном уголке.

На трибуне — сборщик тов. Киселев. Он говорит:

— Мы люди труда. Наше призвание созидать, творить. За каждой нашей подписью — великая сила. Подписываясь под Обращением, я даю слово подкрепить свою подпись хорошей работой.

...В цехах еще шел сбор подписей, а на дверях комсомольцы уже вывесили очередную «молнию»:

«Молодые сварщики из инструментального цеха тт. Скородумов и Селикин выполнили сменное задание на 420 процентов». Эта «молния» была ярким доказательством того, что слово советских людей не расходится с делом.

(ТАСС).

Партийная жизнь

Парторганизация в борьбе за график цикличности

С первых дней августа на шахте 9-15, как и на большинстве других шахт Кузбасса, началась коренная перестройка в организации добычи угля и использовании горной техники — шахта начала переход на работу по графику цикличности. В первом районе на цикличную работу было переведено 3 участка.

Изменение организации производства потребовало коренной перестройки всей партийно-политической и агитационно-массовой работы парторганизации.

Партийное бюро первого района шахты (секретарь тов. Лепешко) начало с того, что вместе с техническим руководством шахты подробно ознакомило инженерно-технических работников и рядовых горняков с опытом работы шахт Донбасса и передовых шахт нашего бассейна. Этот же вопрос обсуждался на совещании с командным составом, с горными мастерами и бригадирами.

Для шахтеров прочитаны 2 лекции на тему: «Цикличная работа — ключ к повышению производительности труда и зарплаты». Для комсомольцев и молодежи проводились лекции об авангардной роли комсомольцев в деле перестройки работы шахты.

Большую работу по разъяснению важности перехода на цикличную работу провели среди шахтеров агитаторы, с которыми было предварительно проведено 4 семинара.

Агитаторы разъяснили в сменах и бригадах новое положение о превышении угольщиков, о новых нормах выработки и приемках. Они провели беседы о значении цикличности как основе повышения производительности труда к зарплаты. Лекциями и беседами агитаторов охвачены все горняки первого района.

В связи с переходом трехочных участков на работу по графику цикличности произведена перестановка коммунистов. Например, на участке № 3 в третьей смене не было

ни одного коммуниста. Туда и направили т. Холуева. Сейчас члены партии есть на всех участках и во всех сменах.

Партийная организация района, обсуждая на партсобрании вопрос о внедрении графика цикличности, обязала районного инженера т. Михневича подготовить к 1 ноября 1951 г. к переходу на цикличную работу не менее половины лав. А по плану перевод этих лав на график цикличности намечен только к концу декабря.

Вместе с профсоюзной организацией парторганизация начала борьбу за образцовую постановку наглядной агитации. Ежедневно подводятся итоги работы по участкам. В графиках, которые ежедневно вывешиваются на участках, указывается выполнение норм каждым шахтером за проработанную смену.

Убедительным подтверждением того, что парторганизация первого района шахты 9-15 правильно организовала партийно-политическую работу среди горняков, привлекла внимание коммунистов к основным и решающим звеньям процесса угледобычи является тот факт, что работа этих участков протекает ритмично, с перевыполнением заданий.

Участок № 3 (нач. участка тов. Шлапунов, группарторг тов. Холуев) в лаве 98 властя Андреевского в августе при плане 18 циклов сделал 22,2 цикла. Коллектив участка выдал 3400 тонн угля сверх плана.

32,4 цикла вместо 26,5 по плану сделал в августе участок № 4 (начальник тов. Матвеев, группарторг тов. Быковдоров). Горники этого участка добили сверх плана около 3 эшелонов угля.

Коммунисты на участках выступают организаторами социалистического соревнования и своим примером увлекают шахтеров на самоотверженный труд. Наводящий третий участок тов. Холуев, он же группарторг, выполняет технические нормы на 120—150%

процентов. Тт. Селиванов, Иванов, Быковдоров нормы выработки выполняют на 120—125 процентов, тов. Машечкин — на 145 процентов. Но им равняются и другие беспартийные шахтеры.

В сентябре все участки первого района, переведенные на график цикличности, также значительно перевыполняют свои задания. Участок № 3 дал сверх плана за 25 дней сентября 1500 тонн угля, участок № 4 — 972 тонны, седьмой участок — 2396 тонн.

Однако в работе партийной организации района имеются серьезные упущения. Партию самоустранилось от помощи комсомольским группам на участках. В результате в районе фактически нет комсомольско-молодежных бригад.

Партийное бюро должно также больше уделять внимания использованию механизмов и добиваться их работы без аварий и простое.

Слабо руководят партийное бюро и стенной печатью: стенгазеты на участках выпускаются крайне нерегулярно.

Наряду с усилением партийно-политической работы, важнейшей задачей партийной организации района сейчас является всестороннее изучение опыта организации работ на передовых участках, обобщение его и распространение передовых методов угледобычи на отстающих участках.

Партийная организация вместе с техническим руководством шахты должна организовать подготовку к переводу на график цикличности всех лав.

Переход шахт на цикличную работу — это кратковременная кампания. Это новый этап в борьбе за повышение производительности труда, за лучшее использование горной техники, за дальнейшее увеличение угледобычи. И коммунисты должны быть в авангарде борьбы за перестройку организации производства по-новому.

Н. ЯКОВЕНКО,
инструктор горкома
ВКП(б).

Вопросы политической учебы на партийном собрании

На двух коммунистах шахты 5-7 обсудили на своем собрании вопрос о подготовке к новому учебному году в системе партийного просвещения. Задано до начала занятий партийный комитет шахты продолжал по этому вопросу болытуно подготовительную работу: укомплектовал все комитеты и кружки слушателями и пропагандистами, обеспечил их учебно-наглядными пособиями, подготовил помещения.

Докладывая об итогах прошлого учебного года, заместитель секретаря парткома т. Иванов сообщил, что большинство членов и кандидатов ВКП(б) успешно закончили учебный год и приобрели хорошие знания. В выступлениях коммуни-

сты, в свою очередь, отменили добросовестную работу прошлогодников тт. Хлыстова, Захарченко, Доронеева, которые ходили формой подачи материала, применяли излишних пособий, требовательностью к слушателям добились глубокого усвоения коммунистами программы материала.

Забойщики-коммунисты тт. Каширов, Сухоленко, Федоров рассказали собранию, как политическая учеба помогает им добиваться успехов в производственной и общественной работе. Теперь они на участках и в бригадах регулярно проводят беседы и доклады, выступают на собраниях, читают политическую и художественную литературу, успешно разбираются в ней. На производстве все они трудятся по-стахановски.

Вместе с этим отдельные коммунисты, безраздельно относящиеся к партийной учебе, к повышению своих политических знаний. На это было указано начальником участков тт. Морозову и Якимову. Политическая отсталость этих товарищей отражается на их производственных делах: руководимые ими участки очень часто не выполняют плана добчи угля. От случая посетили занятия коммунисты тт. Харченко и Лукьянченко. Собрание указало и предупредило этих товарищей о недопустимости в дальнейшем подобного отставания в политической учебе.

А. ПОЛЯКОВ.

ЗА ПАКТ МИРА!

Мой вклад в дело мира

Мир раскололся на два лагеря — на лагерь сторонников мира и лагерь его противников. За мир стоит и активно за него борется подавляющее большинство народов земли. Войну развязывает небольшая кучка миллиардеров и миллиардов во главе с англо-американскими империалистами, стремящимися на грабеж и страданиях людей поправить свои дела.

Прилагая все силы к тому, чтобы возродить японский агрессивный милитаризм, империалисты Соединенных Штатов Америки пытались навязать миролюбивым правительствам стран Востока империалистический договор с Японией, казальный для японского народа, который является шагом к развязыванию новой мировой войны.

Партийное бюро для капиталистов —

это большой источник прибыли и национальной реакции. Сейчас, когда американские империалисты открыто готовятся к войне, в капиталистических странах сильно взросли налоги, под бременем которых страдают миллионы и миллионы, главным образом рабочих и крестьянских масс.

Но мы твердо верим, что мир устоит, так как за него борется большинство человечества. Мы будем крепить мир стахановским трудом.

Подпись Обращение всемирного Совета Мира за Пакт Мира, я обязуюсь работать еще лучше, выполнять производственные задания не ниже как на 200 процентов. Это будет личным моим вкладом в дело сохранения и упорядочения мира.

Г. ЗАГРЕБА,
слесарь электростанции.

Собрания на агитпунктах

своим трудом отстоять дело мира.

Затем выступил т. Контузов, подчеркнувший, что борьба за мир — это дело каждого гражданина Советского Союза, поэтому каждый с радостью поставит свою подпись под Обращением Всемирного Совета Мира. Всего на агитпункте выступило шесть человек.

С воодушевлением прошло собрание на улице имени Дзержинского, на котором присутствовало 60 человек. После доклада тов. Еротовой выступили домохозяйки. Они сказали, что война — это горе и слёзы матерей, это кровь наших детей, сестер и братьев. Выступающие заявили:

— Империалисты США, Англии сейчас опутывают мир японской и китайской из Советского Союза и страны народной демократии с целью развязать новое кровопролитие.

Советский народ не подастся этому обману и приложит все свои силы к тому, чтобы

В. БАХТАНОВА.

Стахановский труд — это борьба за мир

На состоявшемся на днях собрании, посвященном подписанию Обращения, работники связи города продемонстрировали свою готовность крепить дело мира самоотверженным трудом.

Выступивший на собрании латышский отделения связи т. Левин сказал:

— Мир нам нужен для завершения великих строек коммунизма, для выполнения грандиозного Сталинского плана преобразования природы, для построения коммунизма в нашей стране. Империалисты хотят иную мировую борьбу. Однако силам войны противостоят сплоченный организованный фронт мира во главе с могучим Советским Союзом.

От имени коллектива службы связи 1-го городского отделения связи т. Левин дал обязательство всемарии улучшать работу связистов, закончить выполнение государственного плана доходов за 1951 год к 1 декабря.

От имени телефонистов высказал т. Лейтан.

— Нами не забыты ужасы минувшей войны, новой войны. Мы не хотим. Поэтому мы, связисты, должны включиться в активную борьбу за мир.

Все выступающие на митинге выразили готовность крепить дело мира стахановским трудом.

Е. ПЕХТЕРЕВА,
секретарь комсомольской организации.

Помехи в строительстве

Коллектив анжерского строительства треста «Кемерово-шахтстрой» из месяца в месяц не выполняет плана строительства. Управление треста из рук вон плохо занимается организацией работ.

Транспорт работает плохо

Для бесперебойного обеспечения строительных объектов материалами необходима четкая работа автотранспорта, а этого здесь нет.

22 сентября на промстстройплощадку, согласно заявки, должны были прийти 9 машин к 8 часам утра. Прибыло 3 машины, но к 11 часам. Три часа дорогое время у строителей прошло впустую. Такие явления бывают очень частыми.

В управлении имеется много автомашин, но большая часть из них неисправна, а из 7 тракторов на ходу всего 2. Более десятка машин стоят в ожидании ремонта. Автомашины здесь ломают часто и считается это обычным явлением. За цепными машинами нет надлежащего контроля ни со стороны заведующего, ни со стороны механика гаража. К тому же руководители гаража меняются здесь очень часто. Например, только в этом году сменилось 3 завгара и 3 механика.

Не берегут оборудование

В стройуправлении имеющиеся агрегаты используются плохо. На механизмах полная обезличка. Закрепленных людей по эксплуатации агрегатов, которые бы несли ответственность за их сохранность, нет. Технические осмотры проводят-

ся от случая к случаю, а чаще агрегат осматривают тогда, когда он выйдет из строя. Это приводит к тому, что многие механизмы после аварий не поддаются ремонту и списываются. Например, из 4 кранов «Пионер» работают только два. Несколько бетономешалок пришли в негодность и стоят под открытым небом. Но это не тревожит главного механика управления т. Грубенкова. Он и по сей день не принял никаких мер по сохранению оборудования. О таком отношении к механизмам знают начальник управления т. Бобров и главный инженер т. Степанов, но также мирятся с этим вопиющим безобразием.

Из-за отсутствия контроля со стороны главного механика ремонт механизмов делается некачественный. 21 сентября после шестидневного ремонта на стройучастке № 2 установили растворомешалку, приpusке ее оказалось что дефекты не устраниены, раствор по-прежнему пробивает в подшипник, а это приведет к тому, что агрегат будет на долгое время выведен из строя.

Переделывают сделанное

В управлении имеется деревообрабатывающая фабрика, которая изготавливает оконные и дверные коробки, оконные рамы, двери и другие детали для всех строительных участков. Начальник участка т. Сафаров рассказывает, что фабрика работает неудовлетворительно. Часто бывают случаи, когда фабрикой не выдерживаются размеры деталей массового потребления. На строительных участках их приходится

переделывать, затрачивая рабочую силу и средства непредусмотренные планом. Отсюда — перерасход заработной платы и материалов.

Например, 67 дверных и оконных коробок, поступивших с фабрики, пришлось переделывать. Они были увеличены от 7 до 10 сантиметров, как по ширине так и по высоте.

Соревнованием не руководят

Председатель местного комитета профсоюза т. Плаксин занимается всем чем угодно, но только не организацией соревнования. Есть в управлении много стахановцев. Арматурщик т. Поляков, плотник т. Храпко, штукатур т. Толипова выполняют более полуторых норм в смену. Но о распространении их опыта даже не помышляет т. Плаксин. За последнее время здесь не проведено ни одной беседы, ни одного собрания с вопросами обмена передовым опытом.

В управлении не придают должного внимания гласности соревнования. Ежедневные результаты работы не отмечаются на доске показателей. Соревнующимся рабочим не создают нормальных условий для стахановского труда. В результате в прошедшем месяце около 300 строителей не выполнили нормы выработки.

Таков далеко неполный перечень недостатков в работе строителей.

Партийная и профсоюзная организации должны принять все меры и добиться выполнения и перевыполнения норм и заданий каждым рабочим, бригадой, участком и всем строительным управлением.

Н. РОГОВ.

ПОМОЩЬ СЕЛУ

На полях Судженского совхоза кипит горячая работа: по бескрайним просторам движутся мощные комбайны, убирая хлеб. Беспрерывным потоком идут на пункты заготовки машины, груженные зерном нового урожая. Стараясь использовать последние дни, труженики полей

заканчивают окопку картофеля, ремонтируют скотные дворы, подвозят к фермам запасы кормов. Поставив свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира, они еще более энергично трудятся во имя мира для его укрепления.

Большую помощь оказывает

труженикам совхоза коллектива шахты 5-7. Вот уже несколько выходных дней сотни горняков помогали совхозу убирать картофель. Только из коллектива подземного транспорта отработало в совхозе более 300 человек.

А. ПОКИДОВ.

Поэты мира в борьбе за мир

Государственное издательство художественной литературы выпустило сборник «Поэты мира в борьбе за мир». В книге собраны стихи более двухсот поэтов, представляющих народы различных стран мира. Написанные на разных языках, их стихи проникают в общую жгучую ненависть к американским поджигателям войны, непреклонной решимостью народов отстоять мир во всем мире.

Сборник открывается стихами поэтов великого Советского Союза. Вдохновенно звучат стихи Владимира Маяковского, Николая Тихонова, Михаила Исаковского, Алексея Суркова, Константина Симонова, Александра Твардовского, Якуба Коласа, Павла Тычины, Самеда Бургана, Мирзо Турсын-заде, Антанаса Венцловы, Теофилеса Тильвитиса и многих других поэтов нашей Родины. Они славят нерушимую дружбу советских людей, свою могучую социалистическую Отчизну, великого знаменосца мира товарища Сталина.

Гневом дышат стихи, разоблачающие американских, английских, французских агрессоров, сжигающих города и села Кореи, Индонезии, Вьетнама, Бирмы, убивающих детей, женщин, стариков.

Возьмите голос, честные люди. Сорвите маски с убийц! — пламенно призывают русский поэт Алексей Сурков.

Дельцы Уолл-стрита, войну разжигая, Скликают продажные черные своры...

Но поздно! Сильнее их — сила другая. Мы стали для мира надежной опорой.

Теснее ряды! Фронт свободы все шире, Вперед, за победу! За мир во всем мире! — зовет литовский поэт Антанас Бенцловас.

В стихах Людмила Стоянова (Болгария), Ласло Беньямина (Венгрия), Владислава Броневского (Польша), Станислава Неймана (Чехословакия) и других поэтов стран народной демократии, широко представленных в сборнике, ярко отражено стремление мира народов, строящих социализм. С гордостью говорит об этом румынский поэт Михай Бенюк:

На вечные веки, на долгие годы Мы подняли гордое знамя свободы... Горит и сияет наш флаг с вышины

Призывом к сплочению против войны!

Ненавистью проникнуты строки стихов молодого корейского поэта Бяя Ин Дюна, клеймящие кровавые преступления американских разбойников в Корее: «Ненависть к ним... к империалистам Америки», — восклицает поэт. Его мысль продолжает другой корейский поэт, Тю Сон Вон.

Зов народов, как знамя реет, вздымается ввышине:

РУКИ ПРОЧЬ ОТ КОРЕИ!

МИР ПОБЕДИТ ВОЙНУ!

И с этими гневными строками перекликуются полные презрения и ненависти к американским захватчикам стихи китайского поэта Сай Кэ «Катись прочь, американская армия!» и немецкого поэта-песенника Эриста Буша «Янки, отлынивай обратно! На своей жизни земле!» и других поэтов.

Народы мира не хотят войны. Борьба за мир растет и ширится с каждым днем.

Руки людей, могучие, тяжелые, Поднимаются,

грозные, неукротимые— Нет, войны не разжечь доллару! Мы

не хотим ее! —

страстно протестует турецкий поэт Назым Хикмет.

Грозным предупреждением империалистским захватчикам звучат

Есть цикл!

На трибуну поднялся Петр Тимофеевич. Он смущился, но приветливые возгласы и дружные аплодисменты рассеяли это чувство. Петр Тимофеевич говорил, и в зале раскомандировочной установилась тишина.

— А у меня два, Петр Тимофеевич. Одно внизу, другое вверху, чтобы быстрее...

Бригадир знал об этом и думал про себя: «Хитер парень. С такими не пропадешь».

Вскоре за бурильщиком поднимается запальщица Матрена Усова.

И ее замечает бригадир. «Вторую сумку взрывчатки несет. Молодец».

Это молодежь, комсомольцы. Мартынов и Андреев окончили горнопромышленную школу. Они учатся в учебно-курсовом комбинате.

Снова громкие аплодисменты. Горняки третьей смены шахты «Физкультурник» много раз слышали простые и горячие слова Петра Тимофеевича Никулина — бригадира 5 участка. Его слова никогда не расходились с делом.

...Уголь начали качать с первых же минут смены. Еще в раскомандировочном кабинете бригадир определил, кому где работать. Задолго до начала смены отправил в лаву бурильщика, запальщика и слесаря. Все было предусмотрено и учтено до мелочи. Задача была серьезная. В эту смену бригада должна закончить цикл. Притом, дано слово. В последний раз внимательным взглядом окинув лаву, Петр Тимофеевич подошел к своему горбулю и начал разбирать уголь. Он работал спокойно и размеренно. Казалось, он весь ушел в дело и не замечает окружающего. Но двадцатилетний опыт позволил ему улавливать слаженный и четкий ритм работы его коллектива. Никулин видел, как электрослесарь Василий Андреев заботливо ощупывал кожух мотора и удовлетворенно смотрел на решетки, до краев наполненные углем. Мимо, вверх лавы спешил бурильщик Мартынов.

— А где «баран»? — строгим голосом спрашивает бригадир. «Баран» — это так называют в

сочетании бурильщика, запальщика и слесаря. Все было предусмотрено и учтено до мелочи. Задача была серьезная. В эту смену бригада должна закончить цикл. Притом, дано слово. В последний раз внимательным взглядом окинув лаву, Петр Тимофеевич подошел к своему горбулю и начал разбирать уголь. Он работал спокойно и размеренно. Казалось, он весь ушел в дело и не замечает окружающего. Но двадцатилетний опыт позволил ему улавливать слаженный и четкий ритм работы его коллектива. Никулин видел, как электрослесарь Василий Андреев заботливо ощупывал кожух мотора и удовлетворенно смотрел на решетки, до краев наполненные углем. Мимо, вверх лавы спешил бурильщик Мартынов.

— Так трудятся горняки в дни сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

В. ВАСИЛЬЕВ.

нин китайского поэта Люй Цзиня «Сердца обращены к Сталину»: Ты в лагерь мира нас сплотил, В единий стан — и потому Сердца трудающихся стучат, Подобно сердцу одному. И все народы всей земли, Несметное число сердец, Соединились — и они Обращены к тебе, Отец!

В пламенной поэме «Слово о Стalinе» крупнейший польский поэт Владислав Броневский с глубоким волнением говорит: СТАЛИН — пароль борцов за свободу!

СТАЛИН — знамя пролетариата!

СТАЛИН — символ мира!

Товарищу Стalinу, чей светлый гений освещает народам путь в светлое будущее, посвящают самые теплые и душевые строки китайский поэт Го Мо-жо, немецкий поэт Иоганнес Бехер, аргентинский поэт Рауль Гонсалес Туньон, венецуэльский поэт Карлос Аугусто Леон, румынский поэт Дан Дешлиу, албанский поэт Алекс Чачи и многие другие поэты мира. В их стихах выражены чувства и чаяния миллионов простых людей, которые знают, что «Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

Так сказал вождь народов великий Стalin. И так будет! В. ФРОЛОВ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Военные приготовления американо-английского блока

События последнего времени показывают, что американо-английский агрессивный блок усиливает подготовку новой мировой войны. В прямой связи с военными приготовлениями империалистов находятся недавнее совещание министров иностранных дел США, Англии и Франции в Вашингтоне и закончившаяся на днях в Оттаве сессия так называемого совета Северо-атлантического союза.

Главным вопросом, обсуждавшимся на восьмом совещании, был вопрос об ускорении уже ведущегося перевооружения Западной Германии, которой поджигатели войны отводят видное место в своих человеконенавистнических планах. Совещание приняло решения, направленные на ускорение возрождения всеобщей промышленности и вооруженных сил Западной Германии и вовлечение ее в агрессивный Северо-атлантический пакт. Наряду с этим министры иностранных дел Западных держав пришли к ряду других решений, отвечающих военным планам империалистов.

Закончившаяся 20 сентября сессия совета Северо-атлантического союза проштамповала по американской указке план восстановления германской военной машины, и, кроме того, согласилась на включение в агрессивный Северо-атлантический блок Греции и Турции. Из сообщений ино-

странной печати видно, что на Оттавской сессии рассматривался и вопрос о самочинном пересмотре мирного договора с Италией с целью снятия ограничений вооруженных сил.

Оттавская сессия показала вместе с тем дальнейшее обострение противоречий между участниками Северо-атлантического блока. Серьезные разногласия обнаружились, когда американцы потребовали от представителей других стран дальнейшей гонки вооружений и увеличения военных расходов. Газета «Балтийский сан» обяснила сопротивление «малых стран» западной Европы американским требованиям об увеличении ассигнований на вооружение тем, что правительства этих стран «боятся политических выступлений своих народов».

Эта боязнь, которую не в состоянии скрыть даже американская буржуазная печать, не случайна. Чем лихорадочнее военные приготовления империалистов, тем все более решительно и организованно миллионы и миллионы простых людей земного шара борются за мир.

Будни маршаллизованной Англии

Серьезное ухудшение экономического положения Англии представляет собой яркий пример тех трудностей, страданий и невзгод, которые принесла народам Западной Европы гонка вооружений, проводимая маршаллизованными правительствами по указке США.

Страна переживает глубокий сырьевый кризис, затронувший большинство отраслей промышленности. Непрерывно увеличивается дефицит английской внешней торговли. Только в течение первых 7-и месяцев этого года Англия ввезла товаров на 679 миллионов фунтов стерлингов больше, чем вывезла. По сообщению английской печати, производство черных металлов в нынешнем году будет гораздо ниже самого низкого уровня за последние 2 года. Английский министр финансов Гэйтсвелл недавно заявил, что перевооружение «все больше и больше будет отражаться на экономике Англии, создавая для всех нас (разумеется, для трудящихся — А. С.) затруднения и лишения». По признанию английского министра торговли Шоукросса, лишь с 1 июня 1950 года по июнь 1951 года стоимость жизни в Англии повысилась на 25 процентов, а к концу этого года возрастет еще больше.

Чуть ли не ежедневный рост цен на товары широкого потребления, увеличение налоговых, падение реальной зарплатной платы обрекают английских трудящихся на голод и нищету. В то же время растут прибыли капиталистов, греющих руки на гонке вооружений. Лишь за первые шесть месяцев нынешнего года 2104 компании получили 1 млрд. 103 млн. фунтов ежемесячных прибыли — на 25 процентов больше, чем в первом полугодии прошлого года.

А. СМИРНОВ.

Вопреки международным соглашениям

Военное производство в Западной Германии

БЕРЛИН, 26 сентября (ТАСС). По сообщению агентства АДН из Золингена, фирма «Херстэр» в Золингене, которая получила уже несколько месяцев тому назад заказ на производство штыков для голландской армии, приступила сейчас к производству большого количества штыков нового типа.

Производственные советы Золингена уполномочили правительство местной организации профсоюза металлистов направить городскому собранию депутатов Золингена требование о прекращении военного производства в их городе.

Прибытие в Стамбул английской эскадры

СТАМБУЛ, 26 сентября (ТАСС). 24 сентября в Стамбуле прибыла английская эскадра из 9 кораблей.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии ПХЕНЬЯН, 26 сентября (ТАСС). В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики говорится, что на всех фронтах содействия корейской Народной армии в тесном взаимодействии частями китайских народных добровольцев отбиваются ожесточенные атаки американо-английских интервентов и лисынамовских войск.

С 25 августа по 25 сентября в результате настойчивых, но бесплодных атак, части войск интервентов американские 1-я мотомеханизированная, 2-я, 3-я, 7-я, 25-я пехотные дивизии, 1-я дивизия морской пехоты, а также 1-я, 2-я, 5-я, 6-я, 7-я, 8-я и 11-я дивизии лисынамовской армии понесли тяжелые потери, достигающие 60 тысяч 300 солдат и офицеров, включая уби-

тых, раненых и захваченных в плен.

Частями Народной армии и китайскими добровольцами взяты военные трофеи: винтовок свыше 12 тысяч, автоматов — 900, легких пулеметов — 156, тяжелых пулеметов — 77, орудий разного калибра — 92, радиостанций — 42 и десятки тысяч снарядов. Уничтожено танков свыше 40, автомашин — свыше 200, бронеджипов — 157. Потоплено 5 эсминцев и 13 разных кораблей и повреждены 3 эсминца противника, сбито 270 самолетов противника.

Сегодня американская авиа-

ция подвергла национальной бом-

бардировке и обстрелу жилые

кварталы городов Саригоня,

Хванчжу, Аньак, Сонним, Нам-

хю и Вонсаня.

Зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за

вражескими самолетами сбили

5 самолетов противника.

Народные митинги в Индии

ДЕЛИ, 26 сентября. (ТАСС). По сообщению газеты «Свадхината», 7 тысяч рабочих трамвайного парка Балькотты устроили мощную демонстрацию, во время которой выдвигались требования национализации английского капитала в Индии.

По окончании демонстрации в Дешбандху-парке состоялся митинг, на котором выступил профсоюзный руководитель калькуттских трамвайщиков Джирен Манумар. «С сегодняшнего дня, — сказал он, — начинается борьба трамвайных рабочих за ликвидацию английской трамвайной компании. Мы будем продолжать эту борьбу

до тех пор, пока компания не будет ликвидирована».

Газета сообщает также о крупном митинге, устроенном голодящим населением Калькутты, в котором приняли участие 10 тысяч человек. Участники митинга пришли с плакатами, на которых было написано: «Мы требуем пищи и одежду».

Полиция арестовала более 100 человек, но митинг продолжался.

Выступавший на митинге по

поручению всех левых организаций Калькутты Грибд Чаудхурь

призвал население бороться против разрухи и хаоса, царящих в Западной Бенгалии по вине правителей.

Финский военный преступник Таннер пробрался к власти

ХЕЛЬСИИНКИ, 26 сентября (ТАСС). Правое большинство финансовой комиссии финляндского сейма избрало вчера своим представителем военного преступника Вайне Таннера. Таким образом правые социал-демократические лидеры добились выдвижения Таннера на важный государственный пост, на котором он получит возможность по существу контролировать всю экономическую политику страны.

Редактор В. Баринов.

Вниманию подписчиков газеты „БОРЬБА ЗА УГОЛЬ“

РЕКОМЕНДУЕМ ЗАБЛГОВРЕМЕННО ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ НА ОКТЯБРЬ

Подпись принимается во всех почтовых отделениях, почтальонами, а также в отделении Союзпечати.

ТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

30 СЕНТЯБРЯ

Процессальный концерт артистов эстрады

Владимир Александров (политсатиры, фельетоны, пародия), Нина Аянникова (песни советских композиторов), Л. М. Нильский и М. А. Шумская (художественное слово, скетчи), Нина и Михаил Поляковы (акробатические этюды), Исидор Гуревич (аккордеон).

Программу ведет Л. М. Нильский.

Начало в 9 ч. вечера

Билеты продаются.



В Голландии ширится движение сторонников мира. Простые люди решительно выступают против подготовки новой войны, борются за укрепление дружбы и сотрудничества между народами.

На снимке: демонстрация женщин Амстердама в защиту мира.

Сформирование нового демократического правительства в Сан-Марино

РИМ, 26 сентября. (ТАСС). В республике Сан-Марино (расположена на Апеннинском полуострове, со всех сторон окружена территорией Италии) проходили выборы в так называемый Большой Совет (парламент). Несмотря на давление и интриги итальянской реакции, действовавшей через своих

агентов — христианских демократов, выборы вновь принесли победу демократическому блоку, объединяющему коммунистов и социалистов.

Большой Совет нового состава сформировал правительство из представителей коммунистов и социалистов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженик, Дом Советов, 1-й этаж. Телефон: редактора 3—53; зам. редактора, паршийского и кураторского бывшего отделов 4—91, промышленного отдела 6—74, типографии 3—54.